



**ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ**

НАКАЗ

від 09 лютого 2022 року м. Ужгород

№ 99

***Про підсумки I (обласного) туру
Всеукраїнського конкурсу екскурсоводів
музеїв закладів освіти
„Край, в якому я живу”***

Відповідно до Положення про Всеукраїнський конкурс екскурсоводів музеїв закладів освіти „Край, в якому я живу”, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 21.09.2016 № 1129, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 07.10.2016 № 1340/29470 (далі – Положення), листа директорату інклюзивної та позашкільної освіти Міністерства освіти і науки України „Про проведення Всеукраїнського конкурсу екскурсоводів” від 04.10.2021 №4/828-21, на виконання наказу департаменту освіти і науки, молоді і спорту облдержадміністрації від 20.10.2021 № 505 „Про проведення I (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу екскурсоводів музеїв закладів освіти „Край, в якому я живу” у 2021/2022 році” (далі – Конкурс) у період з 01 листопада 2021 року до 01 лютого 2022 року проведено I (обласний) тур конкурсу, у якому взяли участь юні екскурсоводи музеїв закладів освіти Берегівського, Тячівського, Ужгородського, Хустського районів та міст Ужгорода і Хуста.

До участі було представлено 12 презентаційних матеріалів і текстів екскурсій за напрямками: військово-історичний – один, етнографічних музеїв – дев'ять, історії освіти або історії закладу освіти – два. Презентації шести музеїв не відповідають вимогам Конкурсу. Це засвідчує про неуважність керівників музеїв під час ознайомлення з умовами Конкурсу.

Аналіз надісланих матеріалів свідчить про залучення учнівської молоді до туристсько-краєзнавчої, пошуково-дослідницької та екскурсійної роботи, поглиблення знань юних екскурсоводів щодо методів і форм музейної роботи, вміння працювати з історичними документами і першоджерелами, обробляти та аналізувати їх. У надісланих на конкурс матеріалах юні екскурсоводи приділяють значну увагу історії та етнографії Закарпаття. Заслужує на увагу екскурсія, проведена юними екскурсоводами етнографічного музею Веряцької гімназії Королівської селищної ради Берегівського району, у якій продемонстровано глибокі знання експозицій музею, доступно та послідовно проведено екскурсію, описано окремі експонати, показано високий рівень

мовлення, чітко і логічно презентувано музейну колекцію. Екскурсія супроводжувалася музичними творами та піснями на фольклорну тематику.

Презентацію „Музей історії школи” підготували юні екскурсоводи Хустської спеціалізованої школи I – III ступенів №1 імені А.Волошина Хустської міської ради. Учасники конкурсу продемонстрували неабиякі знання про історичні події, пов’язані з героїчним минулим нашого краю. Юні екскурсоводи лаконічно описали експозиції музею, цікаво розповіли про музейні експонати, дали характеристику видатних особистостей школи.

Разом з тим окремі представлені екскурсії не відповідали вимогам конкурсу – замість аудіо- або відеоекскурсій були надані презентації без коментарів.

Також недоліком при проведенні конкурсу була низька активність керівників окремих військово-історичних та етнографічних музеїв при закладах освіти області.

На підставі висновків журі

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити результати I (обласного) туру конкурсу, що додаються.

2. Нагородити грамотами департаменту освіти і науки, молоді та спорту облдержадміністрації за I місце переможців Конкурсу та їх наукових керівників.

3. Закарпатському центру туризму, краєзнавства, екскурсій і спорту учнівської молоді (Мошак М. І.).

3.1. Нагородити грамотами Закарпатського центру туризму, краєзнавства, екскурсій і спорту учнівської молоді за II місце призерів Конкурсу та їх наукових керівників.

3.1. Подати до 15 лютого 2022 року презентації екскурсій переможців конкурсу Українському державному центру національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді для участі у II (Всеукраїнському) турі конкурсу.

4. Виконавчим органам територіальних громад, керівникам місцевих органів управління освітою, заклади яких не взяли участь у Конкурсі, звернути увагу на активізацію роботи щодо участі в конкурсі, звернувши увагу на дотримання вимог Положення про Всеукраїнський конкурс екскурсоводів музеїв навчальних закладів „Край, в якому я живу” стосовно змісту екскурсій та оформлення презентацій.

5. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Заступник директора департаменту
начальник управління



Михайло ШЕВЕРЯ

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ департаменту освіти і
науки, молоді та спорту
облдержадміністрації
від 09.04.2022 № 99

**Результати проведення
I (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу екскурсиводів музеїв
навчальних закладів „Край, в якому я живу”
у 2021/2022 навчальному році**

Тематичний напрям: етнографічний

№ з/п	Тема екскурсії	Автор, керівник	Місце
1	Мандруємо стежинкою життя і побуту наших пращурів	Товт Лариса, Крічфолуші Леся Йосипівна, Веряцька гімназія Королівської селищної ради Берегівського району	I

Тематичний напрям: історії освіти або історії закладу освіти

№ з/п	Тема екскурсії	Автор, керівник	Місце
1	Лиш мить – вже 100 років рідній школі	Цупанич Дарина, Алексик Олена Юріївна, Хустська спеціалізована школа I – III ступенів №1 імені А.Волошина Хустської міської ради	I
2	Історія та розвиток освіти й культури в селі	Лялько Діана, Бейка Аліна Володимирівна, Зарічівська гімназія Перечинської міської ради Закарпатської області	II